

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI TERULETENEK NAPILAPJA

1946. ÁPRILIS 9. KEDDŐ

III. ÉVFOLYAM, 79. SZÁM.



Gazdasági kibontakozás felé

Az ország dolgozóinak tömeg-megmozdulásai nemcsak a belpolitikai válság megoldásában hozták meg eredményüket, — egyre világosabb körvonalakban látszik, hogy nem marad el az eredmény gazdasági téren sem. A baloldali pártok együttes fellépése nemcsak politikai célok előrése irányult, a kivételések között szerepeltek mind azok a gazdasági feltételek, melyek elengedhetetlenül szükségesek a jelenlegi gazdasági anarchiából való kibontakozáshoz.

Ismét a Magyar Kommunista Párt, a magyar újjászületés, a demokratikus fejlődés élénjáró pártja volt az, amely kidolgozta azt az átfogó, minden részletre kiterjedő tervet, ami a kormány gazdasági törvények alapjául szolgált. A kormány gazdasági terve — néhány jelentéktelenebb részletkérdeztől eltekintve — legfőbb helyen úgy szólván botúrul betűre egyezik a pártunk által kidolgozott és a kormánynak benyújtott tervvel.

A gazdasági törvény első helyen áll az államotitási program végrehajtása. Ez az a pont, mely a legfőbb ellenhatást váltja ki a reakciós nagytöke köréből, de egyben megmutatja az államotitási egyik kulcskérdése is. Az államotitási program végrehajtása gátat fog vetni a nagytöke szabadszabadságának és annak, hogy a magyar gazdasági élet döntő pozícióit elfoglaló reakciós nagytöke, az a dolgozók rovására juthassanak megnevezhető horribilis jövedelmekhez.

A földreform végleges befejezése, illetve az őshirtókások telexkönyvezése az újgazdák ügyét hozza nyugvópontra és megadja számukra azt a nyugalmi helyzetet, mely elengedhetetlenül szükséges ahhoz, hogy munkájukat rendszerben és bizalommal folytathassák.

Nem kisebb jelentőségű ennél a szövetkezeli mozgalmak felkapolása sem. A június 1-ig kibocsátandó szövetkezeti törvény a kisemberek leghatékonyabb fegyvere lesz a felekezteskedelemtől elleni harcban.

A vas- és acélipar helyreállítása, a munkaadószükséglet kielégítése — és ezzel kapcsolatban a munkaadók szükségleteinek kielégítése — mind jelentős tényezők a gazdasági csata első részében, a termelési csatának megnyerésében.

A második rész: az anyaggyártás és elosztás. A Központi Anyag- és Árhivatal biztosítani

fogja, hogy a közszükségleti cikkek valóban megfelelő rendelkezési helyükre jussanak s ugyanakkor megszünteti az árak terén uralkodó lehetetlen állapotokat. Döntő jelentőségű a dolgozóknak élelmiszerezés és ruházattal való ellátása.

Tízpontban tér ki a gazdasági terv a szükséges pénzügyi intézkedésekre. Néhány apróbb módosítással, magában foglalja ez a tervet pont mindazt, amit pártunk az infláció megfékezésének érdekében javasolt. A negyedévenként adópenzben elterjesztendő költségvetés, a hitelek megszorítása, valamint az egyes terek jövedelmének a rendes állami költségvetésben való felhasználása olyan rendelkezések, melyek feltétlenül bizonyos biztosságot kell, hogy kölcsönözzenek az államháztartásnak.

Nagymértékben tehermentesíti az államháztartást az a rendelkezés, mely az önkormányzatokat és az állami üzemeket arra kényszeríti, hogy saját erejükből tartsák fenn magukat.

A közléstiszviselő, nyugdíjasok, a honvédség és rendőrség létszámának csökkentése, a külképviseletek költségének redukálása, a felesleges hivatalok megszüntetése, azok a régió kívánatos takarékossági rendszabályok, melyek lehetővé fogják tenni az államháztartás egyensúlyban tartását és ezáltal a jó pénz megteremtését.

A Nemzeti Banknak a pénzügyi kormányzat alá való rendelése és a bankok állami ellenőrzés alá helyezése egészíti ki a rendelkezéseket. Nem kell külön rámutatnunk, hogy a bankszünetel felügyelői léte megnyire látérdeke a súlyos nehézségekkel küzdő magyar gazdasági életnek.

Teljes szigorral lép fel a kormány az ország ellenségével, a gazdasági élet hiénáival szemben. Az adócsalók, valutázók, aranyüzérek drámai megbüntetés és vagyonuknak elkobása nagyban hozzájárulnak a magyar pengő megszárításához.

A rendelet — ha azt minden pontjában végrehajtják — alkalmasnak mutatkozik, hogy megteremtse az utat a gazdasági kibontakozás felé. Minden erőnkkel a végrehajtásra kell tehát most összpontosítanunk. Biztosítékul szolgál erre nézve, hogy — éppen úgy, mint a tervezet kidolgozásánál — annak végrehajtásánál is ott lesznek a magyar kommunisták!

Nem látom háborúsnak a jövőt

Truman elnök nagy beszéde

Truman elnök szombaton az Egyesült Államok hadserege napjának ünnepén Chicagóban beszédet mondott. Beszédében többek között a következőket jelentette ki:

— A béke- és szabadságvágy az igazi gyökere külpolitikánknak. Továbbra is a béke és igazságosságra törekszünk és határozottan elutasítunk magunktól minden önző előnyt. Külpolitikánk közvetlen célja az Egyesült Nemzetek minden erővel való támogatása. Meggyőződésem szerint az Egyesült Nemzetek most New York Cityben üléső Biztonsági Tanácsának teljes mértékben sikerülni fog megegyezést létrehozni a világ népei között.

— Talán legnagyobb próbáté, amely a háborúból örökségként ránk háramlott, az atomerő ellenőrzése abból a célból, hogy ez az

új hatalmas erő ne az emberiség elpusztítására, hanem üdvére szolgáljon. Országunk az Egyesült Nemzetek Szervezetének minden tagjával szemben olyan nemzetközi eljárás tervét dolgozza ki, amelylyel el lehet ézni ezt a célt.

— Én nem látom háborúsnak a jövőt. Bizom benne, hogy nincs olyan nemzetközi fogás kérdés, amelyet nem lehetne megoldani, ha az Egyesült Nemzetek mindnkéiben meg van az akarat és erő ahhoz, hogy megoldására. Lehengerlő győzelmet aratunk szabad- és békeszerető nemzetek szoros egyesülésével. Ezeknek ugyanilyen összefogásával és a háborút végig verőkedt hős férfiak és nők segítségével elérhetjük a tartós békét — fejezte be Truman elnök nagy beszédét.

A választások megsemmisítését, demokratikus kormányt követel a görög baloldal

A választásokat hozkötáló görög demokratikus pártok nyilatkozatot tettek köz, amelyben követelik a március 31-én megtartott népellenes választások megsemmisítését és demokratikus kormány megalakítását.

Az új görög kormány valóságos diktatúrát teremt — írja az angol sajtó

Az „Observer” vasárnapi cikkében írja: A görög választásokért Anglia viselte a felelősséget. Most azonban az a veszély fenyeget, hogy az új kormány az ellenzéki pártok felosztatásával valóságos diktatúrát teremt és így lehetetlenné tesz a jövőben minden szabad választást.

Csak úgy tudjuk megakadályozni ezt, ha nyíltan megmondjuk: ragaszkodunk eredeti feltételeinkhez. Ki kell jelentenünk, hogy továbbra is érvényben kell maradni annak a pártközi megegyezésnek, amely szerint 1948 márciusa előtt nem tartanak népszavazást a monarchia kérdésében.

Az iráni kérdésben hozott döntés érvénytelen

A szovjet kormány határozott álláspontja

A szovjet hírszolgálat newyorki jelentése szerint Gromiko, az Egyesült Nemzetek szervezetének állandó szovjet megbízottja levelet küldött a Biztonsági Tanácsnak és abban kijelenti, hogy a Tanácsnak az iráni-szovjet vitában április 4-én hozott döntése érvénytelen és ellenkezik az alapokmányával. A szovjet kiküldött kormány nevében ragaszkodik ahhoz, hogy az iráni kérdést vegyék le az Egyesült Nemzetek szervezetének napirendjéről.

Gromiko levele megemlékeztet arról a szovjet előterjesztésről, amely szerint az iráni szovjet csapatok kivonása folyamatban van, tehát semmi ok sincs arra, hogy megtartás alá vegyék az iráni kérdést. A Tanács április 4-i döntése ellentétben áll az Egyesült Nemzetek alapokmányával. Az elnapolás csak akkor lenne indokolt, ha olyan helyzet állna fenn, amely veszélyeztetné a nemzetközi békét és biztosságot.

50 évre szóló kóolajjegyzményt kötött a Szovjetunió Iránnal

A „New York Times” értesítése szerint az Orosz—Iráni Kóolajtársaság 50 évre alakult. Az első 25 éven a részesedési arány 51:49 az oroszok javára, mint ahogyan Moszkva eredetileg követtele. A má

sodik 25 éven az arányszám 50:50 lesz. Asserbeidsan nyugati része, amely Törökországgal és Iránnal határos, nem esnek bele abba a területbe, amelyen a társaságnak kutató és kitermelő joga lesz.

Magyar-Szovjet Bauxit-Alumínium Társaság alakul

A kormány tagjai hétfő délután tíz órakor Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével rendkívüli minisztertanácsot tartottak. Balogh István miniszterelnökségi államtitkár előterjesztette a magyar-szovjet Bauxit-Alumínium Társaság létesítése tárgyában kötött egyezményt, amelyet a minisztertanács elfogadott.

FÉLMILLIÓ TONNA GABONAT SZÁLLÍT A SZOVJETUNIO FRANCIAORSZÁGNAK

Szombaton este aláírták a szovjet—francia gabonaegyezményt, amelynek értelmében a Szovjetunió Franciaország kívánságának megfelelően és a francia nép közelítésére való tekintettel, 400.000 tonna búzát és 100.000 tonna árpat szállít Franciaországnak.

EGYRE TÖBB SZOVJET CSAPATOT SZERELNEK LE

A moszkvai külföldi diplomáciai körök jelentése szerint a Vörös Hadsereg Iránból, Mandzsuriából és Bornholmból való kivonásával meggyorsul a szovjet csapatok leszerelésének üteme és egyre több embert szabadítanak fel a negyedik szovjet öt éves terv végrehajtásának megvalósítására.

ÁPRILIS VÉGÉIG VISSZAVONJAK A SZOVJET CSAPATOKAT MANDZSURIÁBÓL

A csunkingi rádió vasárnap bejelentette, hogy április végéig visszavonják a Szibériába a Mandzsuria területén lévő összes csapatokat.

MOSZKVA MEGELEGEDÉSSEL FOGADTA A SZOVJET—IRÁNI EGYEZMÉNYT

A „Sunday Times” moszkvai tudósítójának jelentése szerint a szovjet fővárosban igen nagy megelégedést kellett a szovjet—iráni egyezmény megkötése.

Franco tovább tisztogat

A „Daily Herald” jelentése szerint Madridban több magasrangú spanyol tisztséztet letartóztatott, majd börtübe vetették őket. Azaz vádolják, hogy Franco-ellenes összeesküvésben vettek részt.

Mit szállítunk jóvátételbe Csehszlovákiának?

A Csehszlovák II. jelentése szerint Magyarország és Csehszlovákia által Prágában szombaton aláírt jóvátételi egyezmény értelmében Magyarország mintegy 50 millió dollár értékű ipari javakat, mezőgazdasági termékeket, olajat és olajtermékeket, felszerelési tárgyakat, valamint nyersanyagokat fizet Csehszlovákiának.

Rövidesen elutazik a magyar küldöttség a 10 millió dolláros kölcsön letárgyalására

A legközelebbi napokban indul Párisba a pénzügyminiszter vezetésével a magyar küldöttség a 10 millió dolláros amerikai kölcsön megtárgyalására. Elsősorban jóvátételi kötelezettségeinkkel kapcsolatos anyagokat kívánnak megszerezni, de egy bizonyos százalék arányában a népjóléti kormányzat is részeseül a kölcsönből. A népjóléti

kormányzat a legégtőbb hiányokot kívánja a kölcsönből pótolni: a kórházi laboratóriumi felszereléseket, gyógyszert, kötszert stb. A párisi kormány megbízott táviratban értesítette a népjóléti miniszteriumot, hogy szó lehet teljes kórházkomplexumok felvásárlásáról is.

ghívó
Kereskedő Társu-
lután 3 órára hir-
lymójosító köz-
jelenték csekély
határozatképtelen
pszabályok értel-
mulva, folyó hó
deletőt 10 órára
a közgyűlést
gyal, amikor is
ánára való tekin-
ározatképes lesz,
a tagok minél
a való megjelené-
ség.
1,250.000 pengő,
és vadó:
ISYAN.
ADU FERENC,
Piac-utca 28,
Telefonszám: 264.
Bacon, Bajcsy-Zs.-u.
szomszéd: 305
zabadság” nyomda
kőrforgógépén,
mátgazdátó:
JANOS.
lőltőlőtinta, levél-
papírok, csuazak,
módszerek. Szalvé-
gép és íródei
papír előnyös
Mégaskerben Bu-
10. számú ház szu-
el, utcaköz: 81-
u. 32. Silbermann 19
Angora nyúl és gu-
laci-ny. 78. sz. 65
avasi kábat eladó
Békéscsaba Rákóczi
57
Kőrgőle pamutok,
tek, csuazak, matric-
sok, szőnyeg, sző-
tr. herceg 65. Lic-
69
méter colos tölgyfa-
3 köbméter gerenda
eladó. Szeremlei-ú.
ata-telep. 38
női halon kapható
él, Kávin-ter 19,
Püspöki palota. Sz 72
EGYEB
8K. róka, pézsmá-
késztés Kútosa Vá-
szemester, Simonffy
Sz 28
oljon, anyag válogat-
sajtem feherembes-
nyegok, kőtopamu-
Favorit kecmunka-
szó 24. Sz 41
nkönyvtár Mikló-
sleges választékú
all olvasó rendelék-
Sz 13
lapok, Áron-Jeme-
butók a Debreceni
tábo. Fűrdő-u. 2
F 174
bb kert munkálatai
Szabó, Oláh Ká-
Sz 25
agott, elszakadt ru-
toppoldhoz vigye
ny-u. 9. Sz 59
orvosműhely eladó
Nyugati-u. 28. Sz 50
e tüzehelyek szak-
titásait, samottozá-
sseggel készíti tüz-
Kárpó 87. Sz 54
asarnappra fehér cu-
ou licentől. Baj-
szky Endre 56. Sz 64
kikészítést, beko-
szírtéret vállalom,
szőszemester, Pü-
ota. Sz 70
kruhok készítését,
anyagból vállalom,
Kávin-ter 19. Pü-
ota. Sz 72
ünnepre vasaltas-
ét Tegzesnél, Kú-
9. Püspöki palota.
Sz 71
gikének rendbeho-
gázható felelősség-
zi Nagy Béta sző-
ay-utca 15. Sz 61
zdasági gépeket,
t, alkatrészeket,
és bármilyen, bá-
lapokban részre-
n clad vagy becs-
y János, Hatvan-
Sz 6

A papíron lévő programot maradéktalanul meg kell valósítanunk

Kállai államtitkár elvtárs képviselői beszámolója választókerületében

Kállai Gyula államtitkár elvtárs, Hajdú és Bihar vármegye nemzetgyűlési képviselője a hét végén meglátogatta választókerületét. Szombaton délután a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetének vezetőségi tagjai előtt számolt be az új helyi politikai eseményekről és a külpolitikai helyzetéről. Másnap délelőtt a párt megyei választmányának értekezletén beszélt, délután pedig Hajdúdorogon és Hajdúnánáson népes tömeggyűlés előtt ismertette a döntő politikai és gazdasági problémákat.

Kállai elvtárs a jelenlegi politikai és gazdasági bajok gyökerét kiemelve rámutatott arra, hogy a választásokon többséget szerzett Kisgazda Párton belül a dolgozó demokratikus parasztság felett a régi, rutinos, reakciós városi elemek voltak az irányítók. De kétségtelen, hogy a külpolitikai helyzet is hozzájárult a reakció előretöréséhez. A Szovjetunió, Amerika és Anglia között meglévő kisebb-nagyobb ellentéteket a Kisgazda Párton belül többen úgy értékelték, mintha még mindig talaja lehetne a régi Horthy-Kállay-féle hirtapolitikanak. Kállai elvtárs kifejtette, hogy ezek a reakciós körök azt remélik, hogy a Szovjetunió és az angolszász hatalmak összecsapása esetén, az ország pusztulása árán is, de újból nyerve kerülhetnek. A nemzetközi politika lényegét mutatják, hogy ezek az ábrándozások tökéletesen hiábavalók.

Kállai elvtárs ismertette azokat a mély gazdasági és politikai ellentéteket, amelyek Anglia és Amerika között fennállnak és amelyek lehetetlenné teszik az egységes angolszász blokk kialakulását. Rámutatott a Szovjetunió következetes béképolitikájára, amelyen minden háborús uszítás, újabb világháború való számítás megéri. Magyarország fejlődése, boldogulása csak abban az esetben biztosítható, ha a nyugati hatalmakkal való barátság mellett mind szorosabban fűzzük kapcsolatainkat szomszédainkkal, első helyen a Szovjetunióval. Tudomásul kell venni az adott történelmi és földrajzi helyzetet, a magyar nép igaz érdekeit és ezért fel kell számolni a két vasat tűzben tartó hirtapolitikát.

Kállai elvtárs ezután a baloldali nagy reakcióellenes támadását, ennek okait és eredményeit ismertette. Megállapította, hogy a baloldal nagy győzelme óta lényeges javulás nem állott be, inkább egy helyben topogást tapasztalhatunk. Nagy Ferenc pécsi beszédében sem mondott az addiginál többet, nem vezetett előbbre a kibontakozás útját.

Foglalkozott a sokai tagjai tömegmozdulásokkal. Ezeket a nagy népi akciót, amelyek határozottan közrejátszottak a politikai és gazdasági válság megoldásában, a jobboldali igyekezet befekélteteni. Úgy beszéltek róla, mintha fosztó-

galó, véres botrányokat rendező események akcióiról lett volna szó. Tény az, hogy a tömegmozdulások országwide szerveztek és fegyverrel folytatók le. Most már pontos számadatok állnak rendelkezésre, ezek szerint a lezajlott 900 népi akcióból mindössze 40 helyen fordultak elő kilengések.

A párt és a magyar baloldal feladata nem az, hogy a jövőben mellőzze a tömegfelvonulások hatalmas harci fegyverét, hanem arra kell vennie az irányt, hogy a hibákat kiküszöbölje és az elkövetkezőkben még ilyen kiszámítható kilengést is megakadályozzon. A tömegmozdulások, a magyar dolgozók mozgósítása a jövőben is egyik leghatásosabb módja lesz a bajaink megoldásáért folytatott harcnak.

Kállai elvtárs ismertette a kormány gazdasági programját, amelynek alapját a hefékkel ezelőtti benyújtott kommuniszapárti javaslat képezi. Felhívta hallgatóinak figyelmét, hogy most az a feladat: a papíron lévő programot meg kell valósítanunk! A program magában foglalja a dolgozók legégetőbb követeléseit és ezeknek a gyakorlatba való sűr-

gős átültetéséért, ha kell, újból fel fognak sorakozni.

Befejezésül a Kommunista Párt és a baloldali feladatait foglalta össze az államtitkár elvtárs. Meg kell teremteni mindenütt az országban a baloldal harci egységét, a pártok között összekötő bizottságokat kell létesíteni! Legfontosabb a két munkáspárt szoros egysége, amely Budapesten különösen kiépült. Ezen felül nemcsak a Paraszpárttal kell a baráti viszonyt kialakítani, hanem a Kisgazda Párt demokratikus zömével és becsületes vezetőivel is.

Zárószavaiban Kállai elvtárs a békeelőkészítés munkáját becsülte és megállapította azt, hogy a demokratikus külföldre nem a vagonszámra gyártott iratok hatnak, hanem kizárólag a demokratia építésében elért eredmények. Ezért javítottak sokat esélyeinken a háborús főbűnösök elleni kiméletlen harc és a demokrácia eddigi vívmányaiért, továbbfejlesztéséért országwide kibontakozott tömegmozdulások.

Kállai Gyula államtitkár elvtárs szavait mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták. Beszéde után a dolgozók megoldásra váró bajukat ismertették és kérték képviselőjüket, hogy azokat orvosoltassa.

Kedvezőbbek kilátásaink a szénellátás terén

A napokban tárgyal Budapesten a szénellátás ügyében a debreceni küldöttség. Illetékes helyről nyert értesítésünk szerint a szénellátás kérdése most már biztatóbban áll. Erre a hónapra máris 1000 tonna (kb. 100 vagon) kiutalása van Debrecennek, ez a mennyiség

már berakodás alatt áll. Hírek terjedtek el a városban, hogy szerdán megindul a villamos. Erre vonatkozóan illetékes helyen mit sem tudnak, s a meghatározottabbban kijelentették, hogy a villamos megindulására a legközelebbi napokban még nincs remény.

A szemétnap eredménye: 40 vagon szemét

Erdéklődünk Végh Dezső polgármesterhelyettes elvtársnál a szemétnap eredménye felől. A szemétnap a gátló szeles idő ellenére kielégítő eredménnyel zárult — mondotta „Dezső bácsi”. — Az egynapos munka révén 40 vagon szemét gyűlt össze, melyek egy részét még nem tudtuk a gyűjtőhelyekre kiszállítani. A munkában internáltak is segítettek, akiket a város ebédrel is elköltött. Sajnos, az internáltak igénybevétele a város számára „drága” megoldás, a hátralévő munkára már nem lehetett ingyen megkapni őket. A közönség fegyverrel teljesítette kötelességét, bár egy kisebb

rész követett el szabálytalan viselkedéseket. Ezekkel szemben szigorú eljárást fogunk foganatosítani. — Ezúton hívom fel a város lakosságának figyelmét, hogy a jövőben szeméttel az utcára hordani szigorúan tilos, mindenki ésszerű, illetve assa el a felgyűlt szeméttel addig az előrelátható rövid ideig, amíg a város intézményesen fog tudni gondoskodni a szemét elfuvarozásáról. Végh elvtárs ebben az ügyben minden intézkedést megtesz és a közeljövőben megindul Debrecenben a folyamatos szeméttakarítás.

Május 1-ét közösen ünnepli a két munkáspárt, a szakszervezet és a Paraszpárt

A tegnapi nap folyamán megalakult a május elsejét előkészítő Pártközi Bizottság a következő tagokkal: Szociáldemokrata Párt Szabó István, Ménécs Sándor, Kovács János, Nemzeti Paraszt Párt: Kónya László, Géni Ferenc, Szakszervezet: Labonczi András, Sándor László, Kommunista Párt: Szabó István, Fazekas József, Ménécs János. Az Előkészítő Bizottság felhívja a két munkáspárt, Nemzeti Paraszt Párt, Szociáldem. Nőbizottság, SZIM, MaDISz, Demokratikus Nőszervezet, Népi Ifjúsági Szövetség, DMTE, MAV Egyetértés, Iparos Dalkör, valamint az összes debreceni dalárdák vezetőségi kiküldöttjeit, hogy május elseje méltó megünneplésének előkészítésére csütörtök délután félőtkor a Szociáldemokrata Párt tükárságának helyiségében (Gambri-nusz-átjáró 1. emelet) megjelenni szíveskedjenek.

A MaDISz beleszólást követel a nevelők B-listázásába

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség hajdúmegyei szervezete vasárnap tartotta az Arany Bika télelemlőn lévő belvárosi szervezet székházában első megyei konferenciáját, ahol megjelentek a megye városainak és községeinek ifjúsági kiküldöttjei. Csabári Dániel politikai beszámolójában hangsúlyozta, hogy a MaDISz pártok felett álló szervezete, mely az ifjúság egységbe tömörítését tűzte ki céljául. Ez azonban nem jelenti azt, hogy közömbös a helyi politikai élet eseményeivel szemben. Látni kell azt, hogy a demokrácia hátszárnyán álló két munkáspárt és a Paraszpárt képviselők az országban a haladást

kapcsolatban merül fel: vigyázzon arra, hogy a reakciós tanárok és tanítók ne bujhassanak ki a felelősség alól azzal, hogy belépnek valamelyik politikai pártba. Segíteni kell az ifjúságnak a fasiszta sajtótermékek összeszedésében. MaDISz brigádokat kell szervezni, hogy a javaslati munkálatoknál segíthessenek azoknak a családoknak, ahol a kenyérkereső még mindig fogságban van. Minden vonalon meg kell védelmezni az ifjúság politikai és gazdasági érdekeit.

Fülöp Mihály szervezeti beszámolót tartott. Elmondta, hogy a múltban a MaDISz legelsőként állt minden demokratikus haladást támogató megmozdulás mellett. Odaadta legjobbjait a németek ellen folyó szabadságharcra, segítette a földreform gyakorlati kivitelezését, rohammunkával segítette az újjáépítésben a parasztnak és a bányamunkásoknak.

A gyűlés végén az ifjúság határozati javaslatot fogadott el, mely kimondja, hogy a MaDISz haladéktalanul megindítja a harcot a maga részéről is a reakció ellen az egész országban, s követeli, hogy a hajdúmegyei tagozat részvételével Debrecen, Hajdúbüször-mény, Hajdúnánás, Hajdúdorog s a többi megyei városok és községek reakciós tanárainak és tanítóinak B-listázásában.

A jövőben a múltbeli hibákat is ki kell küszöbölni, s tovább kell haladni a megkezdett úton, egységbe kell tömöríteni a munkás, paraszt és értelmiségi ifjúságot. A MaDISz budapesti központja által elkészített munkatervet teljes erővel támogatják a hajdúmegyei szervezetek is. Legközelebbi konferenciájuk feladatát a B-lista kérdésével

szervezkednek a tanyasi újjazdák. A földözjuttatottak jórésze kiunt a tanyákon, szétszórtan, elhagyatva. Pártunk vasárnap délután az ebesi újjazdák számára gyűlést tartott a „Diakoniszák kastély”-ban. Megvitatott az aktuális kül- és helyi politikai, gazdasági kérdéseket és a gyűlés sikerén fellekesítően elhatározták, hogy ezután rendszeresen összejönnek problémáik megvitatására.

Hadifogoly hírek

A Magyar Vöröskereszt Tudósító Osztályán (Hatvan-utca 6., I. emelet 4.) levélük van a következőknek: Id. Rigo Gyula, Kossuth-u. 9.; Szabó Lajos, Központi egyetem; Harkó József, Mikszáth-u. 1.; Riskó Géza, Föld-u. 12.; Riskó Rezső, Iskola-u. 6.; Özv. Uray Sándorné, Var-u. 12.; Kókuti Lajosné, Nap-u. 1.; Pesti Lajos, Rigo-u. 12.; Szilágyi József, Teleki-u. 25.; Babinecz Jolán, Varga-u. 21.; Kaszás Erzsike, Kartás-u. 1.; Szodrai Ferenc, Pest-u. 27.; Nagy Károly, Pozsony-u. 15.; Nagy Istvánné Faragó Rozs, Bátorúdy-u. 12.; Farkas Zsigmond, Loos-u. 3.; Keeskes Mihályné, Erdélyi-u. 2.; Rokk-Kant-tető; Szabó Károlyné, Belleföld-u. 105.; Konkoly Gézné, Belleföld-u. 25.; Papp Lászlóné, Belleföld-u. 26.; Pósta Istvánné, Vilmos-huszárezred-u. 13.

Szervezkednek a tanyasi újjazdák

A földözjuttatottak jórésze kiunt a tanyákon, szétszórtan, elhagyatva. Pártunk vasárnap délután az ebesi újjazdák számára gyűlést tartott a „Diakoniszák kastély”-ban. Megvitatott az aktuális kül- és helyi politikai, gazdasági kérdéseket és a gyűlés sikerén fellekesítően elhatározták, hogy ezután rendszeresen összejönnek problémáik megvitatására.

Zománcedény, szög és mindenféle vasárú
Schwartz és Simon
Hatvan u. 35.

Két darab kétéves hámos kancacsikó és egy darab napi 81. tejet adó tejüstetlenség eladó vagy eloszerlendő.
Robicsek Bernát
Hatvan-u. 6. sz. Telefon: 277.

Üzleti-leltár, lakásadókiszámítási jegyzék, házbérbevallási ív, illetménykimutatás nyomtatványok a hivatalos mintának megfelelő kivitelben, valamint.
forgalmiadó - blokk kapható a „Szabadság”-nyomdában
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám

Cérna, csomagolópapír, irkák, füzetek, és szönyegpapír olesón beszerzhető
CITRON papír és rövid-áru nagykereskedőnél PASTI-UTCA 8. SZ.

Új cég, de leggyorsabban és kifogástalanul fest és tisztít
NAGY LAJOS kémelestmester
Széchenyi u. 50

Nyúl-, róka-, nyest-, pézsmá-, hőrcsögbőrökért legtöbbet fizet
Lebovics
Budapest, Király-u. 15.

KALAP FRANK
Női kötöttáru újdonság
KÜLÖNLEGESSÉGEK
nál. Arany Bika főbejárat

épüléséről
us és a nagyöke
asával elvesztette
alapjait, szellemi
an ott terpeszked-
ai, sőt helyenként
debreceni egyetem
tézete is ennek a
ak a felszabadít-
datául a legna-
el fordul sorstár-
ndencijájú munkái
szociológiai Intézet
essel fordul mife-
leként megküldte
za idevágó kiad-
mészetesen szintén
a mi idevágó ta-
elismertésben Kará
preit
pei látszanak még
ttmüködésnek?
éprajzosok szintén
zós munkánktól a
tól olcsóbban sa-
yaik magyar, illet-
ozásainak feldolgo-
nint ahogy az —
Béla műveiben —
e is történt. Buda-
om alatt sikerült
m a Román frók
a két nép iradal-
megismertetésére.
t órezzük, hogy
irodalmunk legki-
rendszeresen és
tján juttassuk el
yes megismerésére
lmat teremteni?
ez már meg is
gógusokkal sikerült
gy nyári közös
tervében. A konfe-
teleurópai népek
seinek megvitatása
a nyugati és a
rákhoz, népi adott-
be vételével. Erre
eghívjuk a cseh-
ív — és ha lehet-
z ifjúság és tudó-
sítóit is.
most megalakuló
ársaságnak?
a két nép viszo-
gezi Erdély kér-
az erdélyi magyar-
szereplőnek, ha az
lehetően alter-
ék két közös sorsú,
beszélő nép kö-
tikai megfigyezés
feltételeit akarjuk
R- ROMÁN
ASAG
3 órákor tartja
a Déri Múzeum
ufa
Schmoll-
mentpapír
c rövidáru
ladóknak
József
an és pontosan
t, villanyserelés
ó laboratórium

